



## 周口六一路小学小记者优秀作品选登

### 我最想做的一件事

小记者:杨焱哲 编号:201258 三(6)班

我最想做的一件事是变成“水”，四处旅行，从天上到山里、到田间、到江河湖海，从无数个起点到终点。

假如我是“水”，可以发电，给人们带来光明，照亮夜空，还可以灌溉农田，给人们带来丰收的喜悦，供人们洗衣服、做饭、饮用……人们的生活处处都有我的影子。

我可爱吧？但我也调皮的时候，如果人们污染水源、破坏生态，使环境恶化，我就会发怒，下起倾盆大雨，引发大洪水、淹没庄稼、冲毁房屋……

有人说，水是取之不尽、用之不完的，我想告诉你：“错！”水是有限的。人们应该节约用水，因为水是生命之源，一旦没了水，就等于没有了生命。

我是一个没有家的旅行者，哪里需要我，我就会在哪里。每天服务人类，是一件多么开心的事啊。  
(辅导老师:王晓慧)

### 黄鹤楼的由来

小记者:张烁 编号 201605 五(6)班

今天，因期中考试刚过，我特别闲，就让妈妈给我讲了一个故事——黄鹤楼的由来。

武昌蛇山，古时候叫“黄鹄山”，山头有家姓辛的老夫妇，开了一家小酒铺，老两口做生意公道，饭菜可口，招来了很多客人。

一天，来了一位道士，喝完酒，嘴巴一抹就走，老两口心想：出家人到哪都是化缘吃饭，咱也不差那份酒钱。一而再、再而三，道士一直这样，老夫人依旧热情款待。一天，道士又来了，喝完酒，拿起一块橘子皮在墙上画了一只仙鹤，对老两口说：“多谢你们对我的热情款待，以后客人来了，你们只要拍拍手，它就会飞下来助兴，从今以后你们也不用守庚熬夜做酒了，屋后那口井里的水，打上来就是好酒。”说完便挥手告辞了。老两口听了这番话，半信半疑，他们便拍了两下手，那仙鹤真的从墙上飞下来，翩跹起舞，老两口又跑到屋后去打井水，果然酒香扑鼻。

从此以后，老两口就以井水代酒，引仙鹤招待顾客，一传十、十传百，来吃饭的客人越来越多。

过了几年，道士又来了，他问生意怎么样，辛爹爹说：“承蒙您的关照，生意兴旺，万分感谢！”辛婆婆贪心不足，就说：“好倒是好，就是喂的猪没有酒糟吃了。”道士一听，抽出铁笛吹了几声，仙鹤从墙上飞下来，道士跨上仙鹤腾空而去。从此，一切都恢复了原样。老两口非常后悔，就建了一座飞檐翘角的高楼，取名“黄鹤楼”，来纪念这段奇遇。

### 姥姥的故事

小记者:张健宁 编号:201606 五(6)班

我的姥姥已经快 90 岁了，每到周末，我就会和妈妈一起去看姥姥。

一次我和姥姥聊天，我问姥姥：“您上学学的第一课是什么呀？”姥姥说：“小白兔跳跳跳，小猫叫叫叫，跳跳跳，叫叫叫。”我觉得真有趣，就缠着姥姥多讲点。姥姥又说：“我们那时候用的是注音字母，不是现在的拼音。并且呀，晚上读书做作业，点的都是香油灯，后来改用蜡烛，再后来又改用‘汽油灯’，到工作后才用上了电灯。”我更好奇了。姥姥说，她那个时候，学校叫做学堂。因为封建思想，也因为战乱，人们认为女人就应该在家相夫教子，很多女孩子都上不了学。姥姥只上了几年学，但姥姥一直在自学。姥姥还有一个本子，上面记着姥姥不会的字。

听了姥姥讲的故事，我很受启发：在物欲横流的社会中，人容易被欲望控制，变得贪得无厌，不知满足。其实，做人要知足常乐，不能这山望着那山高，要珍惜所拥有的一切。  
(辅导老师:张兰花)

### 奶奶在家就在

小记者:戴传城 编号:201379 三(1)班

又是一个阳光明媚的星期天。早上起来，我迅速把作业写完，就催爸爸妈妈回奶奶家，这是我们家的一个习惯。而且，今天还有蛋糕吃呢！

奶奶住在商水，只有十多公里路程。爸爸开车，我们很快就到了。大伯、大姑、表姐、小表外甥……全都汇聚在了这里。一家人围着奶奶，说笑着。奶奶总是笑呵呵的，见人就说：“钱哩，给我钱！”“好，给您钱！”爸爸赶快拿钱递给奶奶，奶奶笑得合不拢嘴。每次回来，爸爸总是准备些零钱，逗奶奶开心。过一会，奶奶看见我和多多，就又掏出钱：“能豆，给我，上学去！”奶奶得了老年痴呆，见人就要钱，口袋里却总也存不住钱。

“切蛋糕，吃蛋糕了！”先给奶奶一块，奶奶说：“我不饿，想吐呢。”推让着不吃，等我们几个小孩子吃好，有的出去玩了，奶奶才自己拿起蛋糕，大口吃起来。我疑惑了：“奶奶想吐，怎么还吃那么香？”大姑笑了，说：“你不懂，你奶奶是怕不够吃。在过去，家里孩子多，生活紧张，有了好吃的，你奶奶总是等全家人吃过了，她才吃。现在病了，但一辈子养成的习惯却总也忘不掉。”我说：“奶奶真好！”大伯拍拍我的脑瓜说：“娃子，你奶奶确实了不起，她可是咱们家的大功臣呀！”我抬头看着大伯，大伯接着说：“娃子，你小，你不知道。20 年前，你哥哥小的时候，咱们这个小院子呀可是个‘幼儿园’，你奶奶是‘园长’，你哥哥姐姐、表哥表姐都是从这里‘毕业’的，小院里充满了欢笑。”大伯眼睛湿润了，他顿了顿，继续说：“娃子，要记住，有奶奶才有我们这个家；奶奶在这里，这里就是我们大家的家！无论你将来走

到哪里，都不要忘记，这是我们的根。”

晚上，我躺在床上，闭眼就‘看见’奶奶那慈祥的面容，总也抹之不去。常言道，‘家有一老，如有一宝’，确实，正是有了奶奶在，才有了我们这和谐幸福的一大家人。  
(辅导老师:张琳)

### 听爷爷讲故事

小记者:孙宗申 编号:201265 三(6)班

今天，爷爷给我买来好吃的，我说：“不吃。”爷爷看着买来的面包、油条，想起了他小时候生病的故事。

在爷爷 7 岁的时候，有一天突然发高烧，家里看不起病，只能用冷水擦身子退烧。不想吃东西，但又买不起好吃的，为了给他补充营养，曾祖母只能把心爱的镜子卖了，才买一个鸡蛋。

现在日子过好了，想吃什么买什么，想要什么爷爷都给买，我却不知足。看着爷爷，听着爷爷讲他小时候生病的事，我忽然明白了什么。想想过去，看看今天，真是天壤之别。我们要珍惜今天的幸福生活，不给家人添麻烦。想到这，我把爷爷买的饭全吃了，爷爷看我吃得又香又甜，脸上露出了满意的笑容。  
(辅导老师:王晓慧)

### 值得敬佩的人

小记者:张旭尧 编号:201645 二(7)班

冬日里难得见一缕温暖的阳光，爷爷一大早就站在阳台上伺候他的花草，时而眺望远方，早晨的阳光给他的背影轮廓镀了一层金色的边。爷爷喃喃自语着：“变喽，变喽。”我不解地问：“爷爷，什么变了？”爷爷回头对我笑笑：“当然是我们的城市和我们的生活变了啊。”

“我的祖上都是农民，靠种地为生，那时候没有现代化的工具来播种、收割，一切都是靠人工。”爷爷说，家里有一头牛，它可是立了不少功劳。然而，牛也有三心二意的时候，有时也会挣脱绳子去吃草，害得他满地撵牛。听着爷爷的故事，我想：虽然那个时候条件非常艰苦，但是他们总能想出解决问题的办法，通过自己的双手给家人带来幸福，真的很值得敬佩。

爷爷继续讲：“以前买东西可不像现在，只要有钱，什么都可以买。那个时候是计划经济，什么都要凭票，年三十，有碗红烧肉吃已经很奢侈了。现在赶上好时代，更应该珍惜美好生活和学习机会。”

听完爷爷的故事，我陷入了沉思，现在能拥有美好生活，皆因有人替我们负重前行。少年应当发奋学习，珍惜今天的美好生活。我在心里默默地想。  
(辅导老师:王桂华)

